

Predmet: Sima Bogdanović i drugi – slučaj Skočić (Zvornik V)

Broj predmeta: K.Po2. 42/10

Glavni pretres: 19.11.2010.

Izveštaj: Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih

Ispitivanje svedoka Koste Miloševića

U julu 1992. živeo je u Skočićima. Njegova kuća se nalazila se u blizini romskih. Kada su oni odvođeni čula se jaka pucnjava, ali iz straha po svoj život nije smeo da učini bilo šta. Tog dana prvo je bio u crkvi u Kozluku, a onda na njivi, te se kući vratio tek uveče, kada su mu ukućani rekli da su Romi odvedeni. Istog dana minirana je i srušena džamija u Skočićima.

Pitanja punomoćnica oštećenih

Ni pre ni nakon tog dana u Skočićima nije video vojsku. Nije mu poznato da su neki meštani Srbi – članovi Kriznog štaba – učestvovali u odvođenju i ubistvu Roma.

Ispitivanje svedoka Vlastimira Pantića

U julu 1992. godine živeo je u Šetićima i bio mobilisan u četu TO Šetići. Tada nije znao da u Skočićima žive Romi. U vezi sa ubistvom Roma iz Skočića, seća se situacije kada se jednog jutra pred njegovom kućom pojavio prljav i krvav dečak, koji se izražavao veoma nejasno. Pominjao je [dečak] nešto kao: *Grebao sam, izašao sam iz rupe i Četnici su mi ubili oca, majku*. Dečak je na jednoj od mišica imao prostrelnu ranu i povredu na vratu. On i njegova žena uveli su ga u kuću, oprali i nahranili. Otišao je na položaj, a ženi i sinu rekao da dečaka odvedu u komandu u Malešićima. Nakon izvesnog vremena njegova supruga je dečaka dovela kod njega i rekla mu da dečak odbija da ide prema Malešićima. Dečaka je presvukao, dao mu da jede i stavio ga da spava. Nakon što se probudio, sa rođakom Milanom Radićem dečaka je odveo u komandu u Petkovicima, a odatle ga je neko drugi odveo u bolnicu u Zvornik. Zna da je taj dečak živ i zdrav.

Pitanja predsednika veća

Komanda u Petkovicima bila je udaljena tri kilometra i otišli su peške makadamskim putem. Ne seća se da su se usput zaustavljali i videli neku jamu sa telima ubijenih Roma. Mnogo kasnije, saznao je da su Romi iz Skočića streljani kod neke jame u Malešiću. Dečaka je predao nekom vojniku u komandi u Petkovicima i odmah se vratio u Šetiće. Ni sa kim u komandi nije razgovarao. Dečaka nije vodio do bolnice.

Pitanja zamenika tužioca

Vojna komanda u Petkovicima nalazila se u istoj zgradi gde i Mesna kancelarija, Dom zdravlja, Dom kulture, prodavnica i slično.

Pitanja punomoćnika oštećenih

Dečaka koga je video ispred kuće nije mogao da poveže sa bilo kojim ranijim događajem. Znao je da tada u Malešićima boravi dobrovoljačka jedinica *Simini četnici*. Sa tom jedinicom nisu imali zajedničke vojne akcije, niti su na drugi način kontaktirali. Na liniji je čuo da su Romi iz Skočića

ubijeni u Hamzićima i sa tim događajem je povezo dečaka koga je odveo u Petkovce.

Ispitivanje svedoka Bože Vidovića

U vreme ubistva Roma u Skočićima, nalazio se na lečenju u sanatorijumu u Banji Koviljači. Tu je saznao da je neki *Simo četnik* sa svojom paravojnom jedinicom iz Srbije odveo Rome iz Skočića i streljao ih kod neke provalije u Hamzićima i da je sutradan neko od meštana video njihova tela. Streljanje je preživio neki dečak, koga je neki Srbin odveo u bolnicu u Zvorniku. Čuo je da su ubistvo preživeli i neke devojkice Romkinje, koje su kasnije viđane sa pripadnicima jedinice *Sime četnika*. Pretpostavljali su da su one bile njihove devojke, ali ne zna da li su to bile dobrovoljno ili su ih oni prinudili na to. Jedna od tih devojčica sada je udata u Srbiji. Pripadnici te jedinice boravili su u Malešiću u kući Rade Mijića koji je kasnije poginuo. Oni su u Malešić došli nakon 26.06.1992. godine, a kada se on vratio iz bolnice 1.10.1992. nisu bili u selu. Čuo je da su iz sela isterani zbog krađe.

Pitanje punomoćnika oštećenih

Do odlaska u bolnicu bio je mobilisan i angažovan na nabavci hrane, odeće i obuće (za vojsku). Nakon njegovog povratka iz bolnice čuo je da su se pripadnici jedinice *Simini četnici* nalazili u Klisi, odakle su učestvovali u jednoj vojnoj akciji u Malešićima. Pri prolasku kroz Klisu, viđao je neke devojke u društvu pripadnika jedinice *Simini četnici*, a potom je saznao da su neke od njih bile iz Skočića.

Ispitivanje svedoka Ratka Tomića

O događaju u Skočićima i Malešiću u julu 1992. godine ne zna ništa, jer je tokom letabio mobilisan, pa se sve do septembra 1993. godine nalazio u prostorijama fabrike *Standard* u Karakaju. U bolnici u Zvorniku, gde je bio angažovan kao medicinski tehničar, viđao je romskog dečaka, za koga je jedino znao da se zove Zijo. Ponekad bi mu dao nešto voća ili druge hrane. Nisu mu poznate okolnosti odvođenja i ubistva Roma iz Skočića.

Pitanja zamenika tužioca

U to vreme postojala je ambulanta u Kozluku, ali nije siguran da li je postojala i u Petkovcima.

Pitanja punomoćnika oštećenih

Nisu mu poznate okolnosti pod kojima se dečak Zijo našao u bolnici, niti mu je poznato da je u tom periodu u Malešiću boravila dobrovoljačka jedinica *Simini četnici* iz Srbije.